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BUBPALMNN BO MALLMHCTBOTO

5. OCUUNAUNN HA CUCTEMW CO 2 U
MOBEKE CTEMEHW HA CJTOBOJA

HacTaBHuk: Mpod. A-p Buktop MaBpunocku
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5.1. CTENEHW HA CN1OBOJA

CucTemoT co noseke cTeneHyn Ha cnoboAa MoXe [ Ce NPEeTCTaBy Kako HEKOMKY
Macu, NoBp3aHn mefyceGHO CO MPYKUHU 1 NPUAYLLYBAYM, UAN KaKo efHa maca
crioco6Ha fia ce MOMECTyBa BO MOBEKe HAaCOKMU.
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HajE,D,HOCTBBEH o4 cuctemuTe Co noBseKe CTeneHu Ha CJ'IO60,EI,3 e cucTtemoTt
CO ABa CTeNneHu Ha cno6o,qa.

L]
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5.2. ChOBOAHW HENPUAYLWEHW BUBPALUMN HA CUCTEM CO
2 CTEMEHW HA CTOBOOA

JundepeHumnjanHuTe paBeHKM Ha

Koy
[IBUXKEHETO HajefJHOCTaBHO Ke ce
pobujat co npumeHa Ha Janambepos v
NPVHLMN 3a ceKkoja maca k(ys—¥3)
k(2 =»)

m 1 = —kiys —k(y1 = y2)

my¥, = —k2yz — k(y2 — y1) kayz
nan

. (ki + 1K) k o

}’1+T1}’1*m—1)'z— J1+ay,—by, =0

+(k2+k) LIS :; Ja+ary2= b1y1=0
Y2 —mz Y2 m 1=
MAwmHCKN
MIC R = i
yi+ay,—by, =0
J2+a1y,— b1y =0
Kage wTo:
k ky +k; k
R Y S U0 N 3
my my my my

PaBeHKWTE ce NMHEeapHW, XoMoreHn andepeHumnjanHu paBeHKn of, BTOp pes.
AKO ce NpeTnocTasy JeKa macute Mm; M M, M3BEAyBaaT XapMOHMCKO
ABUXKEHE €O UcTa dpekdeHunja u pasnnuHn amnantyam A; u A, Toraw
npeTnocrtaBeHnoT obnuk e:

y1 = Agsinwpt

Y2 = Apsinw,t

MoOXHUTE pelleHnja ¥ HUBHWTE M3BOAM Ce 3aMeHyBaaT, No WTo ce Jobusa
CUCTEM XOMOTEHW NIMHeapHK anrebapcku paBeHKU BO OAHOC Ha HenosHaTuTe
amnantyan A; nA,.

(a—wp®Ay — bA; =

(a1 = @n*)A2 = b14; = 0
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TpusujanHotTo peweHne A; = A, = 0 noKaxyBa MupyBatbe Ha MmacwuTe,
[OfEeKa peanHoTO pelleHMe ce [JobuBa aKo  AeTepMMHaHTata  oj
Koedpuumentute npen A; u A, buae eaHaksa Ha Hyna, OfHOCHO:

2
a—w, -b |_
Aw, = b _ |70
1 a; — wn

PefeHneTo Ha JAeTepMMHAHTaTa e paBeHKa Mo3HaTa Kako KapaKTepucTuuHa
paBeHKa Ha CUCTEMOT UM KaKo dpekdeHTHa paBeHKa:

wp* — w,%(a+ ay) +aa, —bby =0

0f, Kazie MoxaT fa ce Ao6ujaT ABe plieHuja 3a wy,2:

(a+ay)?
aay + bb, 0fHOCHO:

a+a; (a—ap)?
2 _
Wntyy =k +

a+a;

bb,

MALIMHCKA BMBPALIMM BO MALLMHCTBOTO
MIC 285 paLyn 00 MaIHCTECTO




[lBaTa KOpeHu ce MO3UTUBHU U peanHn 6poesu. AKo ce 3emaT npeasus camo
MO3UTUBHUTE BPEAHOCTH, BUAEJKN HEraTUBHWUTE CaMO ro MeHyBaaT 3HAKOT Ha
NPOM3BO/IHATE KOHCTAHTU Kaj XapMOHWUCKUTE (YHKLUW Mpowsnerysa feka
noCTojaT /iBe COMNCTBEHN GPEKBEHLNN.

Of, Tyka Npousnerysa fieka cUcTem €O ABa cTeneHu Ha cnoboaa uma gase
conctBeHn ¢dpekpeHuUmn, oAHOCHO BpojoT Ha ¢peKBeHLMUU e efHaKoB co
6pojoT Ha cTeneHn Ha cnobopa. HajHWcKaTa ppeKBeHUMja w,; Ce HapeKyBa
npBa UM OCHOBHa COMNCTBeHa dpeKBeHLmja.

ONWITOTO pelueHne Ha ABETE PaBEHKN € 0f 0BMKOT:

y1 = AqgSinwp t + Appsinwp,t

V2 = Az1Sinwp t + Aypsinwn,t

PeleHMeTo MoKaxyBsa AeKa OCLMATOPHO [BMKEHbE Ha MacK Of CUCTEM CO /1Ba
cTeneHn Ha cn1060/4a e COCTaBeHO Of, /1Be XapMOHUCKN KOMMOHEHTM CO Nepuoau
21 /Wp1 W 2T /Wy, KOE WITO HE € XapPMOHMCKO.

P——
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KOHCTaHTUTe oA OMWTOTO pelleHWe He MOXe Aa ce AobujaT o nodyeTHuTe
YCNOBM, HO MOXe /A Ce ONpeAeny HUBHUOT OJHOC.

OfHOCOT Ha KoedULMeHTUTe ce [o6KBa ako Ce 3aMeHaT BPeAHOCTUTE 33 Wy U
wp, BO anrebapckuTe paBeHKM NOrope, 04HOCHO ce Jobusa:

Ay b 4 —wn® 1
A a=wm by A
A __ b G —wp? 1
Az a—wnp? by Az

PaBeHkuTe NOKaXXyBaaTt AeKa amnamTygute Ha ocuniaumMmnTe Ha cucTem co ABa U
noseKe CTeneHn Ha cnoGo,qa ce NPOU3BOJIHK, @ MOXaT Aa ce ornpeaenar camo
HUBHUTE OAHOCKU KOM 3aBUCAT 04 MEXaHU4yKuTe 0COBMHM Ha CaMMOT cUCTEM
(macata u kpyTocTa).

V1 = A11Sinwp t + AppSinwy,t

V2 = A1A11Sinwp t + ApA15nwyot

Kape WTo 4eTMpuTe KOHCTaHTW MOXe /la onpeaenat o4 NoYeTHUTE YCIOoBM.
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5.3. TNABHW OB/INLUMN

Mpu nocebeH U360p Ha NOYETHUTE YCNOBM, MOXKHM Ce ABa CNeLUPUUHM cayyau,
Kora [jBeTe MacW, OJHOCHO LENMOT CUCTeM Ke OCLUMAMpa CO efHa of
concteeHnTe ¢pekseHunn. Osue cneundUyHM Cay4an ce BUKAaT [NaBHU
$bopmu unm rasHn 06anum Ha HUTe ocuunay

Kora cuctemoT ocumunmpa Ha NoHUcKaTa GpeKBeHLMja BennMe feKa ro umame
NpPBUOT UK rNaBeH 06/MK, a HapegHaTa GppeKBeHLmja ro NpaBy BTOPUOT raseH
061K Ha ocuunaLmu.

AKO CMCTEMOT OCLMAMPa NO NpBaTa [aBHa popma Toraw KoepuumueHToT A, =
0, a aKo ocumaMpa no BTopaTa rasHa popma Toraw A;; = 0, OAHOCHO:.

| - Ba masHa dopma Il — pa rnaBHa ¢popma
y1 = Ayy sin(wny + ¢1) y1 = Arz sin(wna + ¢2)
Y2 = AAq sin(wny + 1) V2 = ApA1z sin(wn; + @2)
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padnuKoTO NpUKaxKyBarbe Ha raBHWUTe GOPMM Ha OCLMAALLMM € MPUKAXKAHO Ha
cnunKkata. AKo cucTemoT ocuunupa Co egHa o4 concrTeeHuTe ¢p€KE€HLI,VIVI Toraw
0/AroBOPOT Ha CMCTEMOT Ke 6uie XapmoHMcKa ¢yHKLMja, @ BO CMIPOTUBHO Ke
6uae cnoxeHa pyHKUMja.

)
&
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5.4. NIPUMEP HA ONPEAENYBAHE HA 3AKOHOT 3A
AOBWXKEHE NP 3AAAOEHN NOYETHU YC/TOBU
[a ce onpeseny OATOBOPOT Ha CUCTEMOT (paBeHKUTe Ha ABuKeHe ) 33
CUCTEMOT co 2 cTenenu Ha cnoboaa ako k;=30, k,=5, k;=0, m,=10, m,=1, ¢,= ¢,=

3= 0, @ NOYETHUTE YCNOBYU MPU KOM HaCTaHyBaaT BUBPALMMTE Ha CUCTEMOT Ce
x1(0) =1, x,(0) =0, %(0) =0, %, (0) = 0.

?x.(l) rrzm
i Fit) ka ) k\" 2
my my
__E—_‘( 9]
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4 - 4
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,__| o & o =
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A =

[ndepeHumnjanHuTe paBeHKM Ha JBnxerse ce:

m 3 () + ke +k)x (0= k,x, (1) =0
3 () = kox (1) + (ks + ke )x, (1) =0

PelwweHujata npeTcrasyBaaT 0A4roBop Ha CUCTEMOT U Ce BO 06UK:

X (1) =X, cos{el +¢)
X1 =X, cos(an +¢)
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Co 3ameHa Ha pelueHunjaTa v HUBHUTE U3BOAM BO And. p-Ka, ce fobwmBea :
{0 + (k, + k) RY, =k, X, Jeos(eor +¢) = 0
[— kX, {— e’ +(ky +k, )}.\'3 ]cos( ot+¢)=0

WITO e BUCTUHWTO BO CEKOe BpeMe CamMo aKo W3pasuTe BO 3arpajaTa ce
€/IHaKBU Ha HyNa, OIHOCHO:

Fm@® + (k4 k) fX, ~ kX, =0
—k,X, {— m:m: + (k4 ky )},\': =0

O/IHOCHO 3aMuLWaHo BO MaTpUyHa Gopma:

—me’ +k +k, —k, [x,] [o]
k. —m.o” +k, +k, [x. [ lof
ML e ot e o raparsc

Co 3ameHa Ha KOHKPEeTHWTE BPeAHOCTM AseTe anrebapcku p-Ku ce:
1007 +35 =5 X [0
-5 —ot+5|| X |of

[leTepmnHaHTaTa Ke HY ja fajie KapaKTepucTUYHaTa Uan T.H GpeKBeHTHa
paBeHKa:

10! =830" +150=0

Co Hej3unHO pelaBarbe ce 2061BaaT ABeTe OCHOBHU GppPeKBeHLMU:

@ =25, =0.0
@ =1581L @, =24495
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Co 3ameHa Ha dpeKkBeHuUUTE BO anrebapckuTe p-ku ce gobumea:

(—mywp? +ky + ky) X1—ky X,=0
—ky X1+ (—mawn? + ky + k3) X, =0

ce pobusa:
1
(<10 -25+30+5)XP —5xP =0 X0 5 _1_1
—5xD 4 (-1-25+5+0) xP=0 X102 h

(-10 -6 +30+5)xP —5xP =0

S5xP 4y (-1-6+5+0) xP=0 =

Cnopepa Toa onwTHTe pelieHnja ce:

K ()= X" cos(L38I1 +¢ )+ X7 cos(2. 44951 +¢b,)
2011 = 2" cos(L381 L+ 1) — 5.4, cos( 24495/ + )

MALIMHCKA BMBPALIMM BO MALLMHCTBOTO
MIC 285 paLyn 00 MaIHCTECTO




Co 3ameHa Ha MoYeTHWUTe yCNoBK, ce AobuBa:
Nt =0)=1=X"cosg + X" cosg,
(r=0)=0=2X"cosg, —5.X" cos¢,
$(1=0)=0=—1581LY"sin ¢ —2 4495.X]
i,(0=0)=-3.1622X" +12.2475.X " sin ¢,

Of npBuUTe 2 paBeHCTBa ce AobuBa:

5 2 ,
XV cosg = ';; X1 cos g,

e

Op, BTOpUMTE 2 paBeHcTBa ce fobuea:
,\'I‘" sing, =0, ,\'I‘]‘ sing, =0

MocneaHnTe e paBeHCTBa Aasaat:

h=0, ¢ =
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OfroBOPOT Ha CUCTEMOT Ha CI060AHM HENPUAYILEHU OCLUNALLUN, OAHOCHO
[ABVKEHETO Ha MacuTe ke 6uze onpeseneHo co:

5 2
N {1)y==cos1.581 11+ =cos2.4495¢
] 7

10
7

X, (1)=

10
cosl.581 1~ 0 cos 2.4495¢
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